

# 不到20分钟,收获的希望就没有了

## ——叶县遭受冰雹飓风灾害见闻

5月6日夜11时许,叶县遭遇冰雹飓风灾害天气,12级大风裹挟着暴雨和鹅蛋大的冰雹在叶县夏李、保安、常村等乡(镇)肆虐。虽然持续不到20分钟,但农民丰收的希望就没有了……

### 倒地的大树挡住了路

7日上午9点,记者驱车赶往灾情最重的地方之一——夏李乡。进入夏李乡境内,就不时见有麦子倒伏。在姜园村东边,路上有碗口粗的树被吹倒。穿过姜园村有一道沟,沟边的大树多已折断,很多被连根拔起。再向前走,车子走不动了,原来前边的道路被倒下的大树阻断,消防人员正在将断树锯断,以便尽快打通道路。

在该乡葛庄村,倒下的树就更多了,一棵直径约半米的粗树,不但被连根拔起,树干还生生被撕成两半。当地村民惊魂未定地介绍道,那可怕的十几分钟里,除了冰雹砸在房顶的噼啪声外,还不时听到树被折断的声音。穿村而过的公路,积满了雨水。村旁的沟内,已经积了半沟深的水。该乡党委书记顾东辉介绍,不到20分钟,山洪就涌了过来,沟里的水多是山洪带来的。



左图:路边被折断的电线杆 右图:村民在自家院里清理树枝 李志勇 牛智广 摄

葛庄村除了树被刮倒外,电线杆、通信线杆倒得更是不计其数。电线、通信线垂在路两旁,记者的车辆穿行而过,不时发出的刮擦声让人格外揪心。

### 出穗的麦子被从根扯断

“十几年没有长这么好的麦子,说没有就没有了。”在夏李乡后董村,一位60多岁的农民蹲在田边,伤心地说。“绝收了,一点收成的希望也没有了……”这位老农喃喃自语。

这位老农周围的麦田,已经出穗的麦子全部从根部生生让风扯断,像被收割机收过一样,只剩下短短的麦茬,而倒下的麦秆麦穗又被冰雹砸扁砸烂,有些麦穗被风吹得无影无踪……

在另一块麦田里,记者见到一位六七十岁的老太太,她手里握着一把已经碎了的麦穗,久久地站着,记者上前跟她搭话,她忍不住抹起了眼泪:“去年玉米已经绝收了,昨天晚上听动静就觉得麦子是保不住了。今儿一大早俺家老头儿都跑到地里看,回去闷头就睡了……”

据该镇党委书记顾东辉介绍,仅该镇绝收的麦子预计达4万多亩。到了保安镇,上述麦田凄惨的景象仍在重复着……



70岁的村民李春田家房顶被冰雹击穿。本报记者 李志勇 牛智广 摄

### 死麻雀收集了一盆

在保安镇政府的院子里,记者看到树枝树叶散落一地,还没来得及清扫,一名保洁人员端了一脸盆湿淋淋的死麻雀走过来。这些麻雀晚上都是在院子里香樟树上卧着的,昨晚风大雨大,冰雹也大,由于没处躲藏几乎全被砸死了。

刚走出院子没多远,见到一个村民骑着电动车,车的脚踏板上放着一个蛇皮袋。据他说里面装的是她家的狗,昨晚的冰雹把狗砸死了,她要把狗拉到镇上卖掉。

在回来的路上,记者还不时看到有人拎着死野鸡,其中一位老汉一手就拎了3只。他告诉记者,这些都是早上出来

清理倒下的树木,或者看砸毁的庄稼时捡到的。“连跑得很快野鸡都没逃掉,可见这灾有多大!”这位老汉说道。

在保安镇陈岗村,一个铁皮厂房被吹得七零八落。这是村民聂民家的厂门,铁皮搭建的房顶全被掀翻,又被砸烂,四面的围墙有一部分已经倒塌,里面的机器设备全被砸坏,放在墙角的锅碗瓢盆散落满地都是。他说,冰雹把家里的窗户都砸烂了,掉到床上的冰雹比鸡蛋都大。

春畦公司是保安镇一家现代农业示范园,目前有5000多亩土地,向香港等地直供蔬菜。这场灾难过后,只剩下100多亩蔬菜。记者到达的时候,在这里工作的多名菜农话没说完,泪水就流了下来……

(本报记者 杨沛洁)

# 广东省平顶山商会在叶县开展“同心”助残助学活动

## 黄祥利马四海出席捐款仪式

本报讯(记者韩江法)5月6日上午,广东省平顶山商会在叶县组织开展“同心”助残助学活动。市委常委、统战部长黄祥利,市政协副主席、市残联理事长马四海出席捐款仪式。广东省平顶山商会会长、广东助行投资有限公司董事长朱廷选及会员企业家30余人参加捐款活动。

黄祥利在讲话时说,广东省平顶山商会会员企业家利用回乡考察的机会,为家乡的残疾人事业发展和省定贫困乡叶县龙泉乡的教育事业捐款,展现了强烈的社会责任感良好的精神境界。广大残疾人要珍视这份情谊,感恩社会各界的关心爱护,增强生活的勇气和信心。龙泉乡党委、政府要把善款管理好、使用好,切实改善学校办学条件,营造良好的教书育人环境。全市统一战线要发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛、资源丰富的优势,积极开展“同心”助学、“同心”助残等系列活动,为全市教育和残疾人事业发展提供支持。各级党委政府要重视改善贫困地区办学条件,重视做好助残扶贫工作,推动各项社会事业发展不断迈上新台阶。

在助残助学活动中,广东省平顶山商会分别为市残疾人事业和叶县龙泉乡中小学捐款5万元、10万元。

## 王宏景在调研新农合大病保险工作时指出

## 切实减轻农民医疗费用负担

本报讯(记者程颖)5月7日上午,市委常委、副市长王宏景带领市政府办公室、市卫计委等单位的负责人到市城乡居民大病保险管理服务中心及中国人寿平顶山分公司调研我市新农合大病保险工作开展情况。

在市城乡居民大病保险管理服务中心,王宏景与办事群众亲切交谈,询问他们的家庭情况以及对新农合大病保险办理工作的意见。在中国人寿平顶山分公司,王宏景详细了解了新农合大病保险的办理流程、各县(市、区)工作开展情况等。王宏景指出,各级政府、卫生

部门和保险公司要深入贯彻落实省政府关于新农合大病保险工作的部署和要求,向参会人员广泛宣传新农合大病保险相关政策。通过实施好这一惠民工程,切实减轻农村居民重大疾病医疗费用负担。中国人寿平顶山分公司要推进落实一个行政村一个工作室、一个服务人员的举措,健全服务网络,完善服务流程,简化报销手续,进一步提高服务人员整体素质和和服务质量,确保每位符合条件的参保农民及时得到大病补偿。

中国人寿平顶山分公司于2014年9月取得我市新农合大病保险经办资格。目前,我市新农合大病保险补偿进度居全省第三位。

# 第二届新华区大香山观音文化研讨会举行

## 严寄音出席

本报讯(记者韩江法)5月7日上午,第二届新华区大香山观音文化研讨会在神马大酒店举行。省文联原副主席、省民间文艺家协会原主席席常悦,市人大常委会副主任、市总工会主席严寄音出席会议。

本次研讨会主要内容是以大香山观音文化为主题,围绕编纂《观音祖庭大香山》一书进行研讨交流。

严寄音指出,悠久的历史、灿烂的文化、深厚的文化积淀,造就了我市厚重的文化底蕴。我市香山寺是我国最早的佛教寺院之一,

在历朝历代都产生过重要影响,大香山观音文化也是我市最为珍贵的文化遗产之一。新华区政协牵头组织编辑出版的《观音祖庭大香山》一书,具有相当高的史料价值和学术价值。

严寄音强调,传承文化,发展文化,让优秀传统文化在当代时代发挥应有的作用,不仅是专家学者的责任,也是各级政府、各有关部门的共同责任。我市香山寺的建设积极推进,取得了显著成绩。我们还要继续管理好、维护好、宣传好、利用好观音文化这一珍贵的历史文化名片,进一步增强我市经济社会健康发展的深厚软实力。

## 冯晓仙在检查小麦一喷三防工作时强调

## 控制病害发展蔓延 保障夏粮生产安全

本报讯(记者刘晓雷)5月6日,副市长冯晓仙带领市直有关部门负责同志到叶县、郟县检查小麦一喷三防工作。

冯晓仙一行先后来到叶县仙台镇、郟县王集乡实地察看苗情、病虫害发生及防治情况,详细了解一喷三防的宣传发动、组织实施、技术指导及物资保障等情况。

冯晓仙强调,目前我市小麦条锈病已普遍发生,如防控不力,极有可能在全市暴发流行,形势异常严峻。各级各部门要充分认清小麦条锈病危害的严重性,尽快控制病害的发展蔓延。要加大监测力度,做到科学防控,进一步

摸清小麦条锈病发生情况和发展动态,在科学研判的基础上抓紧制定完善防控预案。对普遍发生区,要立即组织应急防治队伍开展统防统治;对零星发生区,要采取统防统治和群防群治相结合的办法控制条锈病传播蔓延;对未发生区,要加强宣传,广泛动员群众开展预防。要全面落实“政府主导、属地责任,联防联控”的农业生产重大病虫害疫情防控机制,把防控小麦条锈病作为当前全市管理工作的重中之重,进一步宣传发动,强化责任,细化措施,狠抓落实,坚决打赢防控小麦条锈病为主的一喷三防战役。

# “我活70多岁也没见过这么大的冰雹”

## ——鲁山县灾区群众经历惊魂一刻



马楼乡老将庄村,一农户承包15亩地栽种的巨丰葡萄遭遇冰雹袭击,枝叶被砸碎,光剩下葡萄秆。李志勇 牛智广 摄



311国道两旁,到处可见被风吹倒的大树,这些大树的树龄都在30年左右。李志勇 牛智广 摄

5月6日下午至夜间,我市出现了一次罕见的强对流天气,强对流天气伴随着冰雹、雷电、短时强降水、短时大风等灾害。据市气象台7日的统计结果,6日17时,鲁山县张店乡、马楼乡出现5分钟冰雹,最大的如同鸡蛋。马楼乡辛家庄瞬时风速达11级。当日22时,鲁山县梁洼镇、张良镇、张官营镇、辛集乡、马楼乡、礞子营乡再次出现冰雹。

7日,记者一行沿311国道从叶县进入鲁山县,进入张官营镇发现公路两旁出现了许多断枝残叶和面积的小麦倒伏现象。一路向前,不时发现一人抱粗的杨树倒在路边。

在张良镇小周楼村,公路两侧出现了更大面积倒伏的小麦,甚至部分苗圃基地的水泥篱笆也倒在地面。在311国道马楼乡大程庄段,许多直径50厘米以上的行道树倒在路旁,砸塌了沿路的许多食用菌养殖户的砖瓦房屋。临近马楼

乡政府的路南侧,近300米路段的杨树全部倒下。

“这段路杨树又高又密,而且都是30年左右的大树,这次全倒了,真是吓坏了。”马楼乡小程庄村村民崔秋霞告诉记者,6日22时许,小程庄刮起了大风,大雨伴随着闪电,夹杂着冰雹让她怕极了。“今天早上听说前面邻居家的瓦房被大风掀掉了半面。”“蒋宝家的三间房子塌得就剩西屋。”“我活70多岁也没见过这么大的冰雹。”“今天早上我们家拖挂车里全是冰雹,一盆又一盆地往下倒。”“看到记者到来,村民纷纷围了上来,讲述着昨夜的惊魂一刻。

“我们乡受灾最严重的应该是老将庄村。”记者在马楼乡政府工作人员引导下前往该村。行至该村北侧的小麦地中,路旁2米范围内的小麦齐刷刷地被“斩首”,剩余的根茎不足15厘米。剩余倒伏的小麦如同被石碾碾过一般趴在地

上,向东望不到边际。

“今天早上,这沟里全是冰雹,化了一上午,到现在还有半米深。”虎营村村民叶西更用铁锹铲起沟中的冰雹,大的像鸡蛋。“我们村这3000多亩小麦算是完了。”叶西更说。

“我们马楼乡此次受灾情况非常严重,全乡受灾小麦在5万亩左右,占种植面积的90%以上,绝收面积不低于2万亩。”马楼乡党委书记田朝阳说。6日夜到7日凌晨,马楼乡政府不断接到灾情报告,特别是该乡的养殖业也遭到重创,陈庄一饲养近千只柴鸡的鸡舍倒塌,柴鸡几乎全被砸死;官庄一猪圈倒塌,十几头猪也被砸死;宋庄一养兔场彩钢瓦被大风刮出近300多米,所养兔子非死即伤;永乐村30多亩香菇种植基地大风过后,基本全毁。

“去年大旱,秋季绝收,今年春上雨水好,都说今年是个丰收年,可现在却是

这个结果。”老将村60岁的妇女刘妮站在地头直抹眼泪。

随后记者又来到了鲁山县辛集乡,该乡以张庄村为中心建设了万亩葡萄基地。据该乡党委书记李广伟介绍,目前该乡所种葡萄受灾面积近100%。

据鲁山县民政局5月7日的统计,5月6日15时至7日6时,鲁山县梁洼镇、张良镇、张官营镇、张店乡、辛集乡、濮河乡、董周乡、仓头乡、马楼乡、礞子营乡、汇源街道等11个乡镇(街道)遭受严重风雹灾害,受灾人口20万人,受灾面积15133公顷,小麦绝收面积近4000公顷,蔬菜大棚损毁943个,刮倒树木3万余株、电线杆50多根,造成直接经济损失3.3亿元,其中农业损失2.1亿元。

灾害发生后,鲁山县四大班子带领民政、农业等部门的工作人员前往各个灾区查看灾情,交通部门清理公路沿岸倒伏树木,疏导交通。目前灾民情绪基本稳定,正在生产自救。(本报记者 王孟磊)

# 平顶山市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

经平顶山市人民政府批准,平顶山市国土资源局决定以挂牌方式出让4幅地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

## 一、挂牌出让地块的基本情况和相关要求

宗地一位于神马大道中段北侧,面积47909.77平方米;出让用途为商业、住宅用地,出让年限为商业40年、住宅70年。土地使用条件:容积率≤4.9,建筑系数≥25%,绿地率≥35%,建筑高度≤100米,商业建筑面积占地上总建筑面积的比例不大于2%,竞买保证金为4400万元,起始价为201万元/亩,增价幅度2万元/亩。

宗地二位于东环路南侧,面积34411.8平方米;出让用途为住宅、商业用地,出让年限为商业40年、住宅70年。土地使用条件:容积率≤4.9,建筑系数≥30%,绿地率≥30%,建筑高度≤100米,商业建筑面积占地上总建筑面积的比例不大于9%,竞买保证金为3900万元,起始价为253万

元/亩,增价幅度2万元/亩。

宗地三位于下牛村,面积73643.76平方米;出让用途为住宅、商业用地,出让年限为商业40年、住宅70年。土地使用条件:容积率≤2.15,建筑系数≥30%,绿地率≥35%,建筑高度≤40米,商业建筑面积占地上总建筑面积的比例不大于20.17%,竞买保证金为4700万元,起始价为140万元/亩,增价幅度1万元/亩。

宗地四位于下牛村,面积31387.86平方米;出让用途为住宅、商业用地,出让年限为商业40年、住宅70年。土地使用条件:容积率≤1.73,建筑系数≥31%,绿地率≥35.3%,建筑高度≤40米,商业建筑面积占地上总建筑面积的比例不大于12%,竞买保证金为2000万元,起始价为140万元/亩,增价幅度1万元/亩。

## 二、竞买人条件

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其

他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。但以有拖欠出让价款、伪造公文骗取用地手续和非法倒卖土地等犯罪、非法转让土地使用权等违法、因企业原因造成土地闲置一年以上、违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自改变保障性安居工程用地用途搞商品房开发等情形之一的企业或个人,在违法违规违约行为处理完毕之前,不得参加竞买。

## 三、竞买申请、报价时间和地点

本次国有土地使用权挂牌为有底价出让按照价高者得的原则确定竞得人。本次挂牌的详细资料和要求,见挂牌出让文件,申请人可于2015年5月8日至2015年6月5日,到平顶山市大地国土资源局交易中心向我局提出书面申请。竞买保证金到账的截止时间为2015年6月5日18时。经审查,申请人具备申请条件,并按规定交纳竞买保证金的,我局将在2015

年6月5日18时后确认其竞买资格。

此次国有土地使用权挂牌地点为平顶山市新城区行政综合办公楼7楼市公共资源交易中心第一开标室;

时间为:2015年5月28日10时—2015年6月8日10时。

四、本次挂牌活动答疑会定于2015年5月18日9时在平顶山市大地国土资源局交易中心举行。

## 五、其他需要公告的事项

1. 申请人报名时,须出具不属于银行贷款、股东借贷、转贷和募捐资金等行为的书面承诺及商业金融机构资信证明。  
2. 通过现场竞价确定竞得人。  
3. 申请人竞得土地后,拟成立新公司进行建设的,应在申请书中明确约定新公司的出资构成、成立时间、合同受让人等内容;属联合申请的,申请时应提交联合申请各方共同签署的申请

书。联合竞买、竞投协议,协议要规定联合各方的权利、义务,包括联合各方的出资比例,并明确签订国有建设用地使用权出让合同时的受让人。  
4. 此次挂牌成交价款包含以下费用:土地补偿费、青苗补偿费、拆迁补偿费、土地出让纯收益及土地出让费用。  
六、本次挂牌成交后10个工作日内,平顶山市国土资源局将在中国土地市场网和平顶山市大地国土资源局交易中心公布出让结果。  
七、开户单位:平顶山市公共资源交易中心  
开户行:平顶山银行行政中心支行  
账号:600022319611266  
八、联系人及联系方式  
联系人:平顶山市大地国土资源局 李媛  
联系电话:2966158